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Ahoj Harcovníci!

Jistě už se připravujete na začátek prázdnin a těšíte se s námi na tá-
bor. Je to tak! Už se to blíží. Zbývají poslední hodiny do našeho har-
covnického tábora ve Starém Hraběcí. Všichni se těšíme, přípravy běží
na plné obrátky. Již tento týden pár odvážlivců z řad MSS vyjíždí na
naši základnu stavět stany, týpíčka, uklízet kuchyň, vykopat záchody
a připravit všechno na Váš příjezd. Letos nás jede neuvěřitelných 53
zdrápanců!! Bude to nářez!

Co se dozvíte v táborovém speciálu? Tak třeba co si vlastně máte sbalit
na tábor, najdete zde rozdělení do barev a setnin, představíme vám
kadety, setníky a všechny ostatní.

Tak hurá do čtení!
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Filmové okénko

Protože už je venku krásně a místo kina je lepší vyrazit třeba do zoo,
přinášíme vám v tomto díle místo filmových premiér exkluzivní roz-
hovor s naší filmovou hvězdou Jindřichem Henrim Puldou. Jindrovi
se v dubnu narodil syn Jáchym, a tak jsme se ho u té příležitosti ze-
ptali, jak to vypadá s jeho filmovými a divadelními aktivitami, a také
na jeho poslední role.

Na začátek bych ti rád poblahopřál k roli táty. Je to skvělá novina!
Ovlivní Jáchymovo narození tvá filmová nebo televizní angažmá?

Děkuji Ti mnohokráte. Nejenže je to skvělá novina, ale hlavně je to velká
životní událost! Událost, která Tě změní jako člověka i jako osobnost. No a
také se s tím pojí hromada povinností a zodpovědnosti. Takže má angažmá –
jestli jim tak vůbec můžeme říkat – jsou teď odsunuta úplně na jinou kolej.
Nicméně, divadlo jsem tak úplně neopustil (viz níže) a k účinkování v TV
filmech a pořadech bych se jistě brzy rád aktivně vrátil. Z dopisů od nadše-
ných diváků vím, že si mě přejí vidět ve více rolích než doposud. Uvidíme,
jaké nabídky mi osud a vstřícní produkční v příštích letech přinesou.

Naposledy jsme tě v televizi mohli vidět v dobovém snímku Zločin
v Polné, který se odehrává v době hilsneriády a hrálo v něm spoustu
hereckých hvězd. Řekneš nám nějaké zážitky z natáčení?

Ano, ano, tento snímek se natáčel na jaře loňského roku. Zúčastnil jsem se
celkem pěti natáčecích dní. Jeden den v Břevnovském klášteře v Praze, jeden
den v Hýskově na Berounsku a tři dny ve Rtišovicích u Milína na Příbram-
sku. Právě les u Rtišovic suploval les v Polné, kde byla zavražděna Anežka
Hrůzová. . . A zážitky? Obraz, který jsme točili v Hýskově, nakonec ve filmu
použit nebyl, pravděpodobně to bylo tím, že jsem tam měl repliku „Máme roz-
kazy pana majora.“, a režisérovi Polesnému se to nelíbilo. Vzpomínám si, že
když jsme natáčeli scénu, kdy místní obyvatelé najdou Anežku Hrůzovou a je
přivoláno četnictvo, doktoři a okresní rada, tak že z toho naaranžování místa
šla opravdu hrůza. . . Poněvadž jsem hrál četníka, měl jsem větší privilegia
než ostatní komparz a tak jsem osobně poznal spoustu profesionálních herců,
jako jsou pánové Plesl, Myšička, Němec, Etzler a další.
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V pokračování seriálu Sanitka jsi hrál detektiva po boku Vikyho
Cabadaje (herec Jan Antonín Duchoslav). Jaká byla spolupráce
s ním? A nelezl ti na nervy Renč?

Vezmu to odzadu. Natáčení Sanitky bylo fajn. I když tvorba a osobnost Filipa
Renče je jako na houpačce, já ho zažil jen z té dobré stránky. Při natáčení na
letišti Václava Havla jsme si spolu promluvili i o harcovnickém táboře a jak
se mu tam nelíbilo (jako malý kluk byl Filip Renč na jednom z harcovnických
táborů v Kytlici, pozn. redakce). A spolupráce s Cabadajem/Duchoslavem
jakbysmet. Sice pořád trochu vypadá jako rebel, nicméně chová se už přece
jenom dospěle a „dřepkins“ při natáčení nepadlo ani jednou.

Kdy tě budeme moct zase vidět v televizi nebo na divadle?

Na divadle určitě brzy! To jsem neopustil a s naším divadelním spolkem JACK
máme v plánu letos v červnu odpremiérovat hru Zahrada na motivy Za-
hrady od Jiřího Trnky v režii Honzy Lepšíka. Zkoušení je zatím hodně ná-
ročné a zdlouhavé, protože nás tam hraje 15 lidí a i samo pojetí této hry je
jaksi jiné a zvláštní. Snad se nic nepokazí a nebudeme nuceni premiéru od-
sunout. Jakmile budeme hrát, určitě doporučuji navštívit! No a v televizi se
zatím nic nechystá. Nyní se budu spíš věnovat rodině a nové práci, a jakmile
si najdu trochu více volného času, hned obvolám staré známé kontakty v ČT
a jdeme na to!

Budeme se těšit. Tak díky za rozhovor!
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SOUBOJ TITÁNŮ SPECIÁL

Takyrál Dimi Prezident Miloš

vs.

Je to od pohledu fajn chlap 1:0 Je to od pohledu trochu záporák

Má plno nápadů, ze kterých
bude mít užitek každý na táboře 1:0 Má plno nápadů, ze kterých

bude mít užitek

Do své funkce byl zvolen
už v prvním kole s 67 % hlasů 1:0 Do své funkce byl zvolen

až ve druhém kole s 55 % hlasů

Všechna svá rozhodnutí
a tvrzení si musí obhájit sám 0:1 Jeho geniální tiskový mluvčí

umí měnit i víno ve vodu

Když pochybí v gramatice,
jeho kamarádi ho včas upozorní 1:1

Když pochybí ve výslovnosti,
vznikají remixy na internetu

Nikdo si nevzpomíná,
že by kdy byl nemocný 1:0

Na jeho zákeřnou virózu
vzpomínají všichni dodnes

Za pár týdnů začne tábor
a my už se, Takyrále, těšíme! 1:0

Za pár let končí mandát
a my už se těšíme. . .na tábor!

Jo, pane prezidente, my teď máme důležitější věci na práci než politiku, tak
nás omluvte, jdeme se zabalit. A stejně náš Takyrál vyhrál 6:2! Jupí!
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Recepty tetky Nikči a strejdy Záhyho
Papriky s rýží, sušenými rajčaty a pestem

Jelikož se jedná o poslední, speciální číslo harcovnického plátku, dne-
šní recept bude taky trochu speciální, tedy lehce náročnější. Nicméně
výsledek (doufám) bude adekvátní odměnou.

Ingredience:

• 4 velké papriky (ideálně různých barev)
• Cca 150 gramů rýže
• Zelené pesto
• Sýr (mozzarela nebo eidam)
• Sušená rajčata
• Sůl, pepř

Postup:

• Uvaříme rýži, poté ji smícháme s nakrájeným sýrem, pestem a su-
šenými rajčaty, dochutíme solí a pepřem.
• Vezmeme papriky, odřízneme jejich vršky (cca 2 centimetry i se

stopkou) a vydlabeme (pokud jsou v nich semínka nebo tak).
• Vydlabané papriky naplníme rýžovo-pestovo-rajčatovou směsí a

přikryjeme vršky se stopkou.
• Dáme je na plechu do trouby předehřáté na 200 ◦C na 40 minut.
• A je to.
• Asi to není zas tak náročný.

Dobrou chuť! Záhy
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Nesoutěžní stránka
Tentokrát není tato stránka výherní, ale stejně můžete omalovávat a luštit.
O další Yeníky můžete soutěžit na táboře!

. . . . . . 11 + 4 =
2 × 25 =

. . . . . . . . . . . . . 18/9 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . 8 − 5 =

. . . 27 − 18 =
. . . . . . . . . . . . . 1 × 5 =

. . . . . . 117/9 =

. . . . . . 78 + 25 =
. . . . . . . . . . 7 × 0 =

. . . . . . . . . . . . . 8 × 4 =

60 minut =
. . . . . . . . . . 365 dní =

. . . . . . . . . . . . . . . . . 60 vteřin =
. . . . . . . . . . únor + 2 =

. . . . . . . . . . . . . kolo + běh =
litr/10 =

. . . . . . . . . . . . . rok/12 =
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Informace o táboře

Rekapitulace důležitých informací o táboře

• Termín: 2.–16. července 2016
• Lokalita: Staré Hraběcí u Velkého Šenova
• Celotáborová hra: Staré pověsti české
• Odjezd: Sraz 8:30 na aut. nádr. Praha–Letňany
• Příjezd: cca 15:00 na aut. nádr. Praha–Letňany

Adresa tábora

Harcovnický tábor
u pí. Adámkové
Pošta Velký Šenov
Staré Hraběcí
407 78

Důležitá telefonní čísla pro kontakt se základnou:
• Harcofoun (téměř non-stop dostupný táborový telefon) 775 051 311
• Hlavní vedoucí (Takyrál) Martin Dimitrov 737 820 137
• Zástupce hlavního vedoucího Jakub Jirák 775 327 234
• Zdravotnice I. týden (Markytánka) Anežka Tomková 777 634 388
• Zdravotnice II. týden (Markytánka) Tereza Oberhelová 721 051 422

Z důvodů provozních, hygienických a výchovných:
• nejsou povoleny návštěvy rodičů na táboře,
• nejsou povoleny neodůvodněné balíky (hlavně obsahující potraviny)

adresované dětem (tyto budou zabavovány bez náhrady).

Inzerce

LAMENT, tak jak ho znáte,
v nové kroužkové vazbě, kterou neznáte!
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Kdo nás letos
povede?

Mladší Setnický
Sbor (MSS)

Takyrál

Martin „Dimi“
Podpultovník

Fanda

Takytán

Kuba

MarkytánkyI. týden

Anežka

II. týden

Terka

Klukovník

Márty

Pimprlactvo

Jára

Měručictvo

Tomáš
I. týden

Nikča

II. týden

Tomík

I. týden

Venca

II. týden

Anča

Setník I.

Kubíno

Setník II.

Matěj

Setník III.

Tom

Kadetka I.

Linda

Kadetka I.

Áďa

Kadetka II.

Aneta

Kadet II.

Kuba

Kadet III.

Jenda

Kadetka IIII.

Domča
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Lov bobříků aneb Dokaž, že na to máš!
Za ta léta už se lovení bobříků stalo nedílnou součástí našich táborů.
Lehčí či těžší testy individuální píle, vůle, snahy, odhodlání a přesvěd-
čení tak i letos prokážou, jak by se který zdrápanec dokázat přizpůsobit
náročným podmínkám při terénních operacích. A co se chystá?

Bobřík hladu stupeň náročnosti
Nejíst, když všichni ostatní utíkají na oběd, je nápor. Nicméně lidský orga-
nismus bez jídla nějakou tu dobu vydrží, tento test je tedy především o vůli
překonat sama sebe a kručení ve svém břiše. Navíc to první jídlo po úspěš-
ném dokončení chutná královsky jako žádné jiné. . .
Bobřík mlčení stupeň náročnosti
I zde jde především o sebekontrolu, bez ustání se hlídat, aby jindy přirozená
slovní reakce tentokrát zůstala promlčená. Podle mnohých nejtěžší z bobříků
vůbec, ale i ono chvilkové mlčení a uzamčení ve vlastních myšlenkách bývá
mnohdy léčivé. . .
Bobřík uzlů stupeň náročnosti
Uzly se učíme každým rokem a stejně je přes sezónu stihneme zapomenout.
Ale nebojte, osvěžíme si paměť, natrénujeme se svými setníky a pak už nás
nic nepřekvapí!
Bobřík míření stupeň náročnosti
Trénovat na zkoušku z přesnosti můžeme ve volných chvílích téměř celý
tábor. Proto i ti, kdo ze začátku často minou, nemusí házet flintu do žita.
Pamatujte: Setrvat, věřit, bojovat. A vítězství je naše!
Bobřík odvahy stupeň náročnosti
V lese na člověka číhá mnohem méně nástrah než v civilizaci, to je všeo-
becně známé. Ale co naplat, když jsme sami a kolem jen tma, pocit strachu
a nejistoty se zkrátka dostaví. Ale my ho přece překonáme!
Bobřík orientace stupeň náročnosti
Správný setník, kadet i jiný vůdce skupiny musí umět své svěřence dovést
správnou cestou do správného cíle. A správný zdrápanec se učí schopností,
které bude jako budoucí setník potřebovat. . .
Bobřík zálesáctví stupeň náročnosti
Jsi správný Harcovník? Umíš pracovat s nožem? A s pilou, kladivem a dře-
vem? Umíš rozdělat oheň i bez papíru a benzínu? Pokud ano, tenhle bobřík
bude hračka, pokud zatím ne, je nejvyšší čas se vše naučit!
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Rozdělení zdrápanců do setnin a barev
Červení Žlutí Zelení

I. Terka Nová Míša Cenigerová Barča Hlinková
Vojta Buršík Hanka Pumannová Pavlík Dryák
Valerie McCollum Lukáš Ritz Hynek Hradecký
Vilda List Filip Szlachta Adélka Havlíková
Kryštof Nejedlý Terka Němcová Tonda Michálek
Anežka Válková Kuba Šťastný Lucka Hrabánková

II. Gábina Tarnovská Matyáš Dejmek Pepa Kozel
Marek Buršík Honza Marhoul Matěj Václavík
Jirka Šťastný Kája Hanzalová Terka Hlinková
Lucka Pumannová Františka Dryáková Eliška Válková
Jasmínka Kašparová Vojta Kubát Verča Rebcová
Barča Listová Bety Hradecká Kuba McCollum

III. Jára Trávníček Áďa Převorová Sofie Brodáková
Kuba Kozel Martin Filípek Emma Šílová
Vítek Kašpar Abraham Lipouch Šimon Gabriel
Terka Hanzalová Michal Novák Ota Bartoš
Nela Gabrielová Ondra Nejedlý Pepa Volf
Kuba Schreier Lukáš Hrabě

Počítadlo letošního tábora se zastavilo opět na počtu neuvěřitelných 53 odvážných
zdrápanců, kteří jsou připraveni se postavit všem nástrahám, útrapám a dobrodruž-
stvím, které každoročně přináší náš harcovnický tábor. Máme proto velkou radost a
je pro nás obrovskou motivací, že s námi opět naplníte kapacitu základny ve Starém
Hraběcí do poslední volné skulinky.
Přebarvování harcovníků:Přebarvování harcovníků: Čas od času se stane, že se počty harcovníků v bar-
vách významně liší. Ač to činíme maximálně neradi a známe vaše sžití s barvou,
které je často na krev a celý život, někdy nezbývá než některého zdrápance dočasně
přebarvit. Pokud by některé barva měla velkou početní nebo věkovou převahu, tra-
diční souboj barev o vítězství v celotáborové hře by ztrácel svůj smysl. Proto, pokud
jsi pro letošní rok jedním z přebarvených zdrápanců, přijmi svou roli a zhosti se jí
se ctí harcovníkovi vlastní. Příští rok budeš mít na výběr, zdali v nové barvě chceš
zůstat, nebo se vrátit ke své mateřské.
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Co s sebou na tábor?

Kompletní seznam naleznete v informačním dokumentu o táboře na
našich stránkách. Rádi bychom však několik věcí zdůraznili i zde:

• Harcovnická čepice – základní potřeba každého Har-
covníka, zdrápance i setníka. Podle čepice se Harcov-
níci v každé situaci poznají a odliší od nepřátel, proto
ji nosíme vždy nasazenou. Ti, kteří s námi letos jedou
poprvé, nebo ti, kteří intenzivním nošením tu svou zne-
hodnotili, čepici dostanou hned první večer u slavnost-
ního nástupu na Mičilimakinaku.

• Oblečení do lesa – spíme ve spacáku ve stanu s podsadou
nebo pod širákem, běháme v přírodě v horku i dešti, prodíráme
se hustým lesem i mokrou bažinou, sedíme u táboráku a opé-
káme buřt, celý den putujeme náročným terénem. Potřebujeme
tak odpovídající šat.

• Boty na harcy – putovat vyrazíme všichni a ne-
radno to podcenit. Zdůrazňujeme, že pevná turis-
tická obuv, a prošlápnutá, je nezbytná. Doporuču-
jeme pohorky nebo trekové boty, raději však než je
nyní kupovat a balit je nepoužité (rovná se takřka
stoprocentní jistotě puchýřů a nepohodlí), volte pro-
chozené tenisky, jenom potom dbejte zvýšené opa-
trnosti v terénu.

• Výbava na harcy – V tomto čísle Harovnického
zpravodaje najdete zařazení zdrápanců do setnin.
Setniny II. a III. vyráží na vícedenní harcy, při kte-
rých si všechnu výbavu nesou sami na zádech, proto
je potřeba pohodlná a prostorná krosna. Také se vy-
užije batoh malý na kratší výlety a jednodenní harcy.
Určitě nezapomeňte na pláštěnku či pončo, čutoru
či jinou nádobu na pití, svítilnu a kapesní nůž (o hlí-
dání nožů setniny I. se starají její kadeti).
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Pro rodiče: Prohlášení o bezinfekčnosti

Jak si jistě pamatujete z let minulých či jste se dočetli v informačním doku-
mentu o táboře, na odjezdovém srazu v sobotu 2. 7. ráno bude naše Mar-
kytánka (táborová zdravotnice) Anežka vybírat za každého přijatého zdrá-
pance několik nezbytností:

1. Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte (pokud nebyl odevzdán dříve)
2. Nástupní list dítěte na tábor, sepsaný a podepsaný v den odjezdu

(bezinfekčnost)
3. Kartičku zdravotní pojišťovny + očkovací průkaz (nebo jejich kopie)
4. Pravidelně užívané léky označené jménem dítěte a dávkováním

Prvním důležitým připomenutím je upozornění, že v případě neode-
vzdání některého z uvedených nemůže být dítě na tábor přijato!

Zvýšenou pozornost pak prosím věnujte Nástupnímu listu, konkrétně části
Prohlášení rodičů o bezinfekčnosti.

V minulosti jsme zažili situaci, kdy byla jakási infekční viroza (myšleno v ne-
prezidentském smyslu) někým z účastníků přivezena na tábor. Jejímu šíření
se následně přes veškerou snahu nepodařilo zabránit, a tábor bylo proto
nutné ukončit předčasně.

Neexisuje žádný postup, kterým bychom tuto skutečnost mohli prově-
řit, proto není jiná možnost, než se spolehnout na Vaše čestné prohlá-
šení. Z toho důvodu na Vás i letos apelujeme, abyste ho podepisovali
skutečně s čistým svědomím. Aneb raději přijet na tábor o tři dny později,
než se vracet se všemi ostatními o 7 dní dříve.

Pokud byste měli sebemenší pochybosti, raději vše konzultujte přímo na
místě s naší Markytánkou, která určí další postup.

Děkujeme!
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Celotáborová hra

Jedničky! Dvojky! Trojky!

Jak se vám doneslo, letos budeme žít na táboře českými legendami
a pověstmi. Tyto příběhy se vyprávěly a poslouchaly, aby se posléze
mohly znovu vyprávět. A každý kraj má svoje. Stejně tak i kraj Hrabě-
cího, Šenova, Šluknova a okolí – Českého Švýcarska a Lužických hor.
Zajímavý je i fakt, že se zde setkáme jak s pověstmi českými, tak i s po-
věstmi německého obyvatelstva, které zde žilo po staletí ve většině,
avšak po druhé světové válce muselo odejít. Takže je v tom solidní
mišmaš, po německu „Eintopf“.

A co z toho plyne pro nás? Inu, vzhledem k tématu tábora budeme
mít jeden důležitý úkol. Zařadíme se do zástupu velikánů češtiny, jako
byli Erben, Němcová a další, a budeme místní pověsti sbírat. Takže na
harcech budeme oslovovat starousedlíky a páčit z nich jejich tajemství.
Nejlepší pověsti pak budou vyprávěny u táborových ohňů a kdo ví,
možná se dostanou i na stránky časopisu. . .

Těšíme se na vaše úlovky! MSS
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Příští harc: Předtáborový harc pro III.
Zdravím Vás milé trojky,

po roce už je tábor opět na dohled a s ním i náš první harc v rámci tábora
– PŘEDTÁBORÁK. Čeká nás tedy dlouhá cesta vlakem na sever k naší zá-
kladně. Ovšem vystoupíme už v Krásné Lípě a dále již půjdeme po svých.
Naším cílem je tedy Staré Hraběcí, avšak cestou projdeme námi doposud
neprobádanými stezkami přes NP České Švýcarsko.

Sraz bude 1.7. (v pátek) v 8:00 na Hlavním nádraží v Praze pod tabulemi
(vlak jede 8:27)

Co s sebou:
• Vybavení odpovídající dvoudennímu harcu – krosnu, pevnou obuv (do-

poručuji pohorky), věci na spaní pod širák (spacák, karimatku, celtu na
přístřešek – pokud má někdo extra velkou celtu, dejte mi prosím dopředu
vědět), jídlo a pití (min 2l) na dva dny – v táboře budeme mít až večeři
(v sobotu).
• Dále si přibalte hygienu, ešus, šátek, uzlovačku, čelovku nebo baterku.

Je možnost, že nás nemine pěkné počasí, takže i plavky a hlavně čepici
společně s dobrou náladou.

Teď důležitá informace:Teď důležitá informace: Jelikož tímto harcem vám začíná tábor už 1. 7.,
je nutno mít veškeré dokumenty vyplněny k tomuto datu. Tyto doku-
menty, které obvykle odevzdáváte v sobotu u autobusu, si od Vás vy-
beru v den odjezdu na harc. Bez nich není možno na harc jít.

Jedná se o:Jedná se o:
1) Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte
2) Nástupní list dítěte na tábor, sepsaný a podepsaný v den odjezdu na tábor
3) Kartičku zdravotní pojišťovny + očkovací průkaz (případně jejich kopie)
4) Pravidelně užívané léky označené jménem dítěte a dávkováním (v kra-

bičce či sáčku)

Vlak bude hrazen z táborových peněz, ale kapesné na drobnou útratu do-
poručuji. Na harc si neberte zbytečné věci, jinak si je ponesete na zádech.
Rodiče vám jistě rádi zbytek věcí společně s kufry odvezou v sobotu k auto-
busu. Přihlašujte se mi závazně do 22. 6. na mail tbehavy@seznam.cz, telefon
608 071 898 nebo ve zprávě na facebooku.

Těšíme se na všechny! Na kůň!!! Tomi
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